
Âòîðàÿ êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà, ïðîáíûé âàðèàíò � 1.

Ìàòåì. àíàëèç, ïðèêë. ìàòåì., 4-é ñåìåñòð

Ïðèðàùåíèå àðãóìåíòà

1.1 Ïðîâåñòè â êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè ðàçðåç òàê, ÷òîáû â ïëîñêîñòè

ñ ýòèì ðàçðåçîì èç ìíîãîçíà÷íîé ôóíêöèè Arg z ìîæíî áûëî âûäåëèòü

îäíîçíà÷íóþ âåòâü f(z), ïðèíèìàþùóþ â äâóõ çàäàííûõ òî÷êàõ çàäàí-

íûå çíà÷åíèÿ: f(i) = −3π
2 , f(5) = −6π. Ðàçðåç äîëæåí èñõîäèòü èç íóëÿ

è çàêàí÷èâàòüñÿ ëó÷îì.

1.2 Ïóñòü z(t) = 3e−it, ãäå t ∈ [0, 2π], è f(t) � íåïðåðûâíàÿ âåòâü

ìíîãîçíà÷íîé ôóíêöèè Arg
√

z2(t)− 3z(t) + 2. Íàéòè f(t)|2π
0 .

Âû÷èñëåíèå çíà÷åíèé ýëåìåíòàðíûõ ôóíêöèé

2.1 Âûðàçèòü Arcsin ÷åðåç Ln è êâàäðàòíûé êîðåíü.

2.2 Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ Arcsin i.

Êðèâûå â êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè

3.1 Èçîáðàçèòü êðèâóþ, çàäàííóþ óðàâíåíèåì |z − 2i| − |z + 4i| = 4.

3.2 Íàéòè îáðàç ëèíèè |z − 1| = 1 ïðè îòîáðàæåíèè w = 1/z.

Óñëîâèÿ Êîøè-Ðèìàíà

4.1 Ïðîâåðèòü, ÷òî ôóíêöèÿ u(x, y) =
y

x2 + y2 ãàðìîíè÷åñêàÿ â îáëàñòè

x2 + y2 6= 0. Ïîñòðîèòü â îáëàñòè z 6= 0 òàêóþ àíàëèòè÷åñêóþ ôóíêöèþ

f(z), ÷òî Re f(x + yi) = u(x, y).

Äîïîëíèòåëüíîå çàäàíèå

5.1 Èñïîëüçóÿ ôîðìóëó ñóììû ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, âûâåñòè

ôîðìóëû äëÿ òðèãîíîìåòðè÷åñêèõ ñóìì:

1 + cos x + . . . + cos nx, sin x + . . . + sin nx.



Âòîðàÿ êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà, ïðîáíûé âàðèàíò � 2.

Ìàòåì. àíàëèç, ïðèêë. ìàòåì., 4-é ñåìåñòð

Ïðèðàùåíèå àðãóìåíòà

1.1 Ïóñòü f(z) � íåïðåðûâíàÿ âåòâü ìíîãîçíà÷íîé ôóíêöèè Arg z,
îïðåäåë¼ííàÿ â ïëîñêîñòè C ñî ñëåäóþùèì ðàçðåçîì:

z(t) =

{
teit, t ∈ [0, 3π];

−t, t ∈ [3π, +∞).

Íàéòè f(−10 + i), åñëè f(i) = −3π

2
.

1.2 Ïóñòü z(t) = 3eit, ãäå t ∈ [0, 2π], è f(t) � íåïðåðûâíàÿ âåòâü ôóíê-

öèè Arg

√
z(t)− 4

z(t) + 2i
. Íàéòè f(t)|2π

0 .

Âû÷èñëåíèå çíà÷åíèé ýëåìåíòàðíûõ ôóíêöèé

2.1 Íàéòè Re(tg z) è Im(tg z).

2.2 Âû÷èñëèòü âñå çíà÷åíèÿ (1 + i)i.

Êðèâûå â êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè

3.1 Èçîáðàçèòü êðèâóþ, çàäàííóþ óðàâíåíèåì |z| = Re z + 1.

3.2 Íàéòè ïðîîáðàç ëèíèè u = 2 ïðè îòîáðàæåíèè w = z +
1

z
.

Óñëîâèÿ Êîøè-Ðèìàíà

4.1 Ïðîâåðèòü, ÷òî ôóíêöèÿ u(x, y) = arctg
y

x
ãàðìîíè÷åñêàÿ â îáëàñòè

x > 0. Ïîñòðîèòü òàêóþ àíàëèòè÷åñêóþ ôóíêöèþ f(z) â îáëàñòè Re z >
0, ÷òî Re f(x + yi) = u(x, y).

Äîïîëíèòåëüíîå çàäàíèå

5.1 Ïóñòü z(t) = −i + ieit, ãäå 0 6 t 6 2π. Íàéòè òàêóþ íåïðåðûâíóþ

ôóíêöèþ f : [0, 2π] → C, ÷òî f(t) ∈ Arg(z(t)) ïðè ëþáîì t ∈ [0, 2π] è
f(π) = −π

2 .



Âòîðàÿ êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà, ïðîáíûé âàðèàíò � 3.

Ìàòåì. àíàëèç, ïðèêë. ìàòåì., 4-é ñåìåñòð

Ïðèðàùåíèå àðãóìåíòà

1.1 Ïðîâåñòè â êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè ðàçðåç òàê, ÷òîáû â ïëîñêîñòè

ñ ýòèì ðàçðåçîì èç ìíîãîçíà÷íîé ôóíêöèè Arg z ìîæíî áûëî âûäåëèòü

îäíîçíà÷íóþ âåòâü f(z), ïðèíèìàþùóþ â äâóõ çàäàííûõ òî÷êàõ çàäàí-

íûå çíà÷åíèÿ: f(−1) = −π, f(−5i) = 7π
2 . Ðàçðåç äîëæåí èñõîäèòü èç

íóëÿ è çàêàí÷èâàòüñÿ ëó÷îì.

1.2 Ïóñòü z(t) = 3e2it, ãäå t ∈ [0, 2π], è f(t) � íåïðåðûâíàÿ âåòâü

ôóíêöèè Arg(z(t)− i). Íàéòè f(t)|2π
0 .

Âû÷èñëåíèå çíà÷åíèé ýëåìåíòàðíûõ ôóíêöèé

2.1 Âûðàçèòü Arth ÷åðåç Ln.

2.2 Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ Arth(2i).

Êðèâûå â êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè

3.1 Îáúÿñíèòü ãåîìåòðè÷åñêèé ñìûñë ñîîòíîøåíèÿ Re
z2

z1
= 0. Èçîá-

ðàçèòü ìíîæåñòâî òî÷åê â êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè, çàäàííîå óðàâíåíèåì

Re
z − 2i

z + 3
= 0.

3.2 Íàéòè ïðîîáðàç ëèíèè u = −4 ïðè îòîáðàæåíèè w = 1/z.

Óñëîâèÿ Êîøè-Ðèìàíà

4.1 Ïóñòü f(z) = sin z. Íàéòè ôóíêöèè u(x, y) = Re f(x+ yi), v(x, y) =
Im f(x+yi), ïðîâåðèòü äëÿ íèõ óñëîâèÿ Êîøè-Ðèìàíà è âû÷èñëèòü f ′(z)
÷åðåç ÷àñòíûå ïðîèçâîäíûå ôóíêöèé u(x, y) è v(x, y).

Äîïîëíèòåëüíîå çàäàíèå

5.1 Íàéòè íàèáîëüøåå ðàññòîÿíèå îò 0 äî òî÷åê ëèíèè

∣∣∣∣z +
4

z

∣∣∣∣ = 6.


